

История Курашимской средней школы

- Деятельность земства в селе Курашим связана с именем доверенного от крестьянского общества, члена земской управы Семена Михайловича Жебелева. Земские учреждения выступили инициаторами распространения грамотности на селе.
- 1 января 1872 года в Курашине открывается мужское начальное народное училище. Обучение было трехгодичным, учащихся насчитывалось 110 мальчиков. Законоучителем был священник Иоанн Медяков, окончивший курс в Пермской духовной академии. Ежегодно земством отпускалось на содержание училища 720 рублей.
- Вторым событием подобного масштаба стало учреждение в селе женского начального училища 2 марта 1877 года. Первое время в ней обучалось всего 35 девочек.
- Вместе с Медяковым в училище преподавала **Безрукова Екатерина Ивановна**, воспитанница Пермского Богородицкого приюта, имевшая звание сельской учительницы.



Безрукова Екатерина Ивановна (1862 – 1946)

Приехала в Курашим 1880 году. Учила детей в женском начальном училище, церковно – приходской школе. Под школу снимали дом. Число детей в школе увеличивалось, и она стала ходатайствовать о строительстве новой школы. В 1902 году построили трёхклассную школу. За ней закрепилось название «большая».

(Со слов Шубина
Александра
Михайловича)

«Большая» школа, построена в 1902 году





В 1918 году в школу пришла работать *Мелентьева Афанасия Аполлоновна*.

Сколько энтузиазма, энергии было в этой женщине. 50 лет отдала она населению Курашима.

Труд Афанасии Аполлоновны не остался незамеченным. За свою благородную, неустанную работу на педагогическом поприще она получила **орден Ленина**.

Шло время...

В стране проходило бурное развитие культуры. Перед молодой республикой была поставлена задача – обучать всех.

Происходила перестройка на обязательное обучение детей в городах и сёлах.

В 1930 году Курашимская начальная школа с трёхклассного перешла на четырёхклассное обучение.

Через год в Курашиме открылась семилетка. Первым директором был Леконцев В.П..



В 1932 году школа сделала первый выпуск учеников. Выпускницей второго состава ребят была и ***Лидия Павловна Метёлкина (Седухина)***. Это она являлась «живой летописью» села, удивительным примером человеческой преданности своему делу для всех жителей, а прежде всего для учителей школы.

Родилась она 21 апреля 1918 года в селе Воскресенское Уинского района.

В 1929 году семья переехала в Курашим. В 1933 году Лидия Павловна закончила Курашимскую семилетнюю школу и поступила в Пермское педагогическое училище, которое закончила в 1939 году.

Начала свою педагогическую деятельность в родной школе.

Всю педагогическую деятельность Лидии Павловны можно соотнести и с общественной работой, которую она вела на селе, в колхозе:

- 13 созывов подряд избиралась депутатом сельского совета;
- 5 лет – председатель Женского совета;
- 7 лет – секретарь товарищеского суда, работа которого была признана лучшей в районе;
- 15 лет сотрудничала в районной газете «Ленинское знамя» (была внештатным корреспондентом);
- 10 лет (последние годы педагогической работы) – руководитель кустового педагогического объединения учителей начальной школы;
- 13 лет подряд редактор стенгазеты «Путь к коммунизму» своего колхоза «Ленинский путь» (так назывался колхоз до образования совхоза «Курашимский»).

Вся жизнь Лидии Павловны была отдана детям, школе. Свой талант и труд она передала ученикам.

В **30 – е** годы в селе появилась первая пионерская организация. В пионеры принимали только самых лучших ребят.

Пионеры являлись организаторами всех внеклассных дел. Начал свою работу ученический комитет. Его руководителем стала **Мохова Екатерина**. Это по ее инициативе был организован драматический кружок. Его участники выходили с пьесами, сценками в бригады колхоза.

Очень хорошо в этот период было поставлено трудовое воспитание. Руками ребят делались табуретки, доски для классов, стулья. Школу оборудовали полностью сами ученики.

Наблюдая за качественной работой ребят, даже руководители колхоза обращались к ним за помощью в оборудовании здания правления. Отлично работал авиакружок, которым руководил сам директор **Лекомцев В.П.** Мальчики устраивали соревнования, куда приходили почти все жители села.

Жизнь школы до войны была насыщенной, богата разнообразием дел, ответственным отношением ребят к учебе и труду.

Война оставила свой незабываемый след в памяти всех учеников и учителей. Настоящим комиссаром коллектива в годы войны стала *Ершова Надежда Константиновна*. Это по её инициативе при школе было создано подсобное хозяйство.

Школа была на военном положении. Все ученики разбились на две бригады. Сами ребята снабжали школу продуктами. Девочки выращивали капусту. До начала работы все девочки школы выходили на сбор ягод и грибов. Никого не заставляли, но все знали, как трудно сейчас всем.

Мальчики сеяли, косили, разводили кроликов.

Техники никакой не было, поэтому вся работа была ручной. Только иногда выручала лошадь, которая имелась в школьном хозяйстве. Особенно отличалась на таких работах Полетаева Анна.

Колхоз, как мог, поддерживал школьников. В конце рабочего дня за хорошую работу ребятам выделяли ложку меда и стакан молока. Помогая друг другу, ученики и учителя пережили тяжелое военное время.

«Маленькая» школа



- В 1958 году школа преобразована в восьмилетнюю. Директором стала **Костарева Галина Захаровна**. Количество учеников увеличилось. Было выстроено второе одноэтажное деревянное здание. В одном здании учились ребята 1-4 классов, в другом - 5-8 классов.

- В 1961 году в подсобном помещении напротив «маленькой» школы был открыт интернат, потому что в школу поступили учиться дети из близлежащих деревень Рассолино, Любимово.
- 1963 год. Рядом со школой появляется пришкольный участок и плодово-ягодный сад. Руководит работой в саду и на участке Храмцова Валентина Степановна.
- Открывается в школе и мастерская, где трудились мальчики, а потом и девочки. Мастерская была оснащена деревообрабатывающими станками. В конце 60-х, начале 70-х годов уроки трудового обучения и рисования вел Мишуриных Алексей Григорьевич. Уроки по домоводству у девочек вела Корепанова Галина Павловна.
- В 1972-1974 годы директором школы была Никитина Ия Васильевна. Она преподавала математику.
- В 1974 году директором стала Мялицына Надежда Михайловна, которая вела уроки русского языка и литературы.

- В 1979 году было начато строительство новой школы. Помогали все: и родители, и учителя, и сами ребята, и рабочие совхоза. Все с нетерпением ждали ее открытия.
- В январе 1981 года новая школа распахнула свои двери!
- **Школа стала средней!**
-



- Первым директором Курашимской средней школы стала **Черепанова Галина Федоровна.**

Черепанова Галина Федоровна



Родилась в городе Перми 27.11.1947 года в семье рабочих. После окончания 9 классов в 1963 году поступила в Осинское педучилище, где на 3 – 4 курсах дополнительно училась в спецклассе на учителя математики и физики. Закончила педучилище в 1967 году и по направлению приехала работать в Курашимскую восьмилетнюю школу учителем математики. Первый год вела математику и физкультуру. В 1972 году поступила в Пермский пединститут на заочное отделение математического факультета и закончила его в 1978 году.

Работала в восьмилетней школе, приходилось вести различные уроки: физкультуру, математику, физику, географию, химию, биологию, черчение, право, домоводство, немецкий. Была завучем школы, а затем директором. С 1986 года – в совхозе «Курашимский» два года секретарь парткома (до 1988 года). Два года (с 1988 – 1990) – воспитатель в детском саду, с сентября 1990 года – заведующая детским садом. Сейчас учитель математики.

С 1996 года работает в специальных коррекционных классах (СКК).

В 2010 году исполняет обязанности заместителя директора по воспитательной работе.

- В новой школе закипела жизнь. Появилось много новых учителей, увеличился количественный состав учащихся.
- 1983 год. Первый выпуск Курашимской средней школы.

- Среди учителей Курашимской средней школы немало и ее выпускников:
- **Теленкова Нина Николаевна** –учитель начальных классов;
- **Смородина Апполинария Павловна** – учитель математики в вечерней школе;
- **Черепанов Александр Викторович** – учитель труда, который создал с помощью базового предприятия, спецхоза «Курашимский», прекрасный кабинет производственного обучения. Этот кабинет занял 1 место в районном смотре-конкурсе. После окончания школы почти все юноши получали удостоверения тракториста- машиниста и оставались работать в родном селе. Лет 5 такое удостоверение получали и девушки.
- Позднее девушки изучали животноводство.

- **Мазеина Алевтина Ивановна** – учитель биологии;
- **Кирьянова Алевтина Алексеевна** – учитель химии;
- **Братчикова Надежда Ивановна** – учитель физической культуры;
- **Мохова Татьяна Николаевна** – учитель русского языка и литературы;
- **Теленков Александр Владимирович** – учитель технологии;
- **Старикова Галина Николаевна** – библиотекарь;
- **Прозорова Светлана Павловна** – психолог, завуч по внеклассной работе;

- **Исаева Людмила Анатольевна** – логопед;
- **Пасынкова Светлана Александровна** – учитель начальных классов;
- **Мохова Елена Георгиевна** – учитель русского языка и литературы;
- **Кумпан Татьяна Родионовна** – учитель начальных классов;
- **Пихтовникова Любовь Павловна** – учитель английского языка;
- **Черепяхин Алексей Викторович** – учитель математики

Педагоги, имеющие награды и отличия

- **Теленкова Н.Н** – нагрудный знак «Отличник народного просвещения»;
- **Полетаева В.В** – звание «Старший учитель», «Ветеран труда»;
- **Кынгурогова Г.А.** – медаль «За трудовое отличие», «Ветеран труда»;
- **Меньшиков А.А.** – медаль «Ветеран труда»;
- **Кирьянова А.А.** – «Отличник просвещения»;
- **Трубина А.В.** – знак «Почетный работник общего образования», «Ветеран труда»;
- **Корепанова Г.П.** – звание «Старший учитель», «Ветеран труда»;
- **Черепанова Г.Ф.** – «Почетный работник общего образования РФ»
- **Никитина И.М.** – «Почетный работник общего образования РФ»

- **Надымова Т.Р.** -«Почетный работник общего образования РФ»

- Пивоварова Л.В. - -«Почетный работник общего образования РФ»

Ими школа может гордиться

- **Старцев Федор Григорьевич** – Герой Советского Союза;
- **Чуреков Павел Егорович** – полный кавалер трёх орденов Славы;
- **Уткин Григорий Алексеевич** – окончил с отличием Ленинградский кораблестроительный институт;
- **Токарев Павел Семёнович** – медаль «За трудовую доблесть»;
- **Конев Василий Кириллович** – летчик, полковник;
- **Копылов Александр Григорьевич** – полковник пограничных войск;
- **Асанова Нина Николаевна** – юрист;
- **Жданов Павел Викторович** – медаль «За трудовую доблесть»;
- **Никитин Сергей Васильевич** – и.о. главы Кукуштанского поселения;
- **Сметкин Андрей Алексеевич** – научный сотрудник в Пермском политехническом университете;
- **Захаров Олег Владимирович** – капитан ВВС;
- **Волков Сергей Леонидович** – майор ВВС;
- **Рязанов Сергей Валерьевич** – участник военных действий в Чечне;
- **Чуреков Леонид Геннадьевич** – участник военных действий в Чечне
- и многие другие.

